

DG 20025009C1

美國北卡大取消提早錄取制

駐紐約辦事處文化組 提供

美國北卡羅來納大學宣布取消對新生的提早錄取制度(early decision admission), 成為全美精挑學生的大學中第一個取消這種漸受爭議制度的學校。其他如耶魯等大學也有意取消或縮小這種制度。

提早錄取制度是指高中生在十二年級一開始就申請一所大學，他們同意不再申請其他的大學，如果被錄取就一定要去上該大學。在數月前就表示希望常春藤盟校聯合廢止這種有約束力制度的耶魯大學校長李文稱贊北卡羅來納大學的決定。耶魯大學今年秋季班新生有百分之四十是提早錄取生。

這種有約束力的提早錄取制度能讓大學控制其新生的素質，也可使大學在競爭激烈的全國大學排名中名列前茅，但批評者指出，這個制度對富裕的白人學生有利，不利低收入與少數族裔學生。

這種制度過去被認為是一種吸引一小群頂尖高中生的方法，但哈佛大學最近的一項研究顯示，申請提早錄取的學生，其 SAT 分數和學術背景都不及透過正常申請程序，和不具約束力的提早行動(early action)申請程序入學的學生。

北卡大學校長莫瑟說，該校非常注意全國對這種制度的討論，也關切此計畫可能限制了貧窮與少數族裔學生入讀好大學。

經與其他大學主管交談後，他相信其他大學也在考慮相同的做法。

美國大學註冊組長與招生主管協會執行主任蘇利文表示，提早錄取制度是一個好工具，但常被誤用了，許多並非精挑學生的大學用此制度來鎖住循正常程序申請也會被錄取的學生。此外，由於提早錄取占掉了許多新生名額，使大學的錄取率降低，因而在如美新州刊等的大學排名上，顯示該校是對學生格外精挑細選的學校。

威斯康辛州 Beloit 學院在上個月已宣布取消提早錄取制度。耶魯大學校長李文預測北卡大學的行動將有雪球效應。他說，耶魯大學正慎重考慮改變提早錄取制度，可能將其取消，或減少經由此制度錄取的學生人數。

資料來源：紐約時報(04/26//02)